
Advising Greentech companies 

to help maximize growth

Humankind - this is Earth -

we have a problem

Part 4

A lack of personal responsibility?



What me worry?

I always have issues with survey 
questions that require interpretation by 

the respondent. What constitutes a 
“moderate amount” knowledge?

Accurately interpreting “very or 
extremely strong” is somewhat easier 
given it encompasses a broader range.

• D e s p i t e  d i p p i n g  f r o m  7 5 %  i n  2 0 2 0  t o  7 3 %  i n  2 0 2 4 ,  s i n c e  1 9 9 7  t h e  
p e r c e n t a g e  o f  A m e r i c a n s  w h o  h a v e  s o m e  k n o w l e d g e  a b o u t  g l o b a l  
w a r m i n g  h a s  s t e a d i l y  i n c r e a s e d .  S t i l l ,  o n e  i n  f o u r  A m e r i c a n s  d o e s n ’ t  
f e e l  t h a t  t h e y  k n o w  m u c h  d e s p i t e  a m p l e  m e d i a  c o v e r a g e .

• T h e  “ v e r y  o r  e x t r e m e l y  s t r o n g  o p i n i o n s ”  q u e s t i o n  i s  t h e  c r i t i c a l  o n e  
b e c a u s e  s t r o n g  o p i n i o n s  t e n d  t o  p r o m p t  a c t i o n .  T h i s  q u e s t i o n  g o e s  t o  
t h e  h e a r t  o f  w h e t h e r  p e o p l e  c o n s i d e r  c l i m a t e  c h a n g e  a  c r i s i s .  W i t h  
o n l y  4 8 %  h a v i n g  a  s t r o n g  o p i n i o n  i n  2 0 2 4  ( d o w n  f r o m  a  p e a k  o f  5 4 %  i n  
2 0 1 8 )  t h e  r e s u l t  i n d i c a t e s  t h e  a n s w e r  i s  n o .

ENOUGH



Too few in the “issue public” 

According to RFF the “issue public” 
consider a matter of great personal 
importance (Krosnick 1990). These 
people pay careful attention, think 

and talk about it, and donate money 
to the cause. 

• G l a s s  h a l f  f u l l :  T h e  r e p o r t  c a t e g o r i z e d  t h i s  r e s p o n s e  a s  h i t t i n g  
a  n e a r  a l l - t i m e  h i g h  o f  2 1 % ,  u p  f r o m  9 %  i n  1 9 9 7 .  N o t e  t h a t  i t  
d e s c r i b e d  t h e  d i p  f r o m  t h e  p e a k  o f  2 6 %  i n  20 20  a s  n o t  
s t a t i s t i c a l l y  s i g n i f i c a n t .

• G l a s s  t h r e e - q u a r t e r s  e m p t y :  M a y b e  I ’ m  j u s t  a  D e b b i e  D o w n e r  
b u t  i f  o n l y  o n e  i n  f i v e  A m e r i c a n s  c l a s s i f y  t h e m s e l v e s  a s  
m e m b e r s  o f  t h e  “ i s s u e  p u b l i c ”  o n e  m u s t  c o n c l u d e  t h a t  t h e  v a s t  
m a j o r i t y  a r e n ’ t  b u y i n g  i n t o  t h e  “ c r i s i s ”  m e s s a g e .  Pe r h a p s  t h e  
“ g i v e  m o n e y ”  c o m p o n e n t  o v e r l y  i m p a c t e d  t h i s  r e s p o n s e .



The other guy should do more

In a result not shown (Figure 13), most 
Americans believe that governments, 

businesses, or average people should do “at 
least a moderate amount” to deal with 

global warming.

The percentages have been steady since 
1997, ranging between a low of 71% for 

“average people” in 1997 to a high of 85% for 
“governments in other countries” in 2020.

• M o s t  r e s p o n d e n t s  ( 6 0 - 7 0 % )  b e l i e v e  t h e s e  g r o u p s  s h o u l d  d o  m o r e .

• A  s m a l l e r  p e r c e n t a g e  b e l i e v e  t h e s e  g r o u p s  a r e  i n  f a c t  d o i n g  a  
m o d e r a t e  a m o u n t .  N o t a b l y ,  “ a v e r a g e  p e o p l e ”  a r e  p e r c e i v e d  a s  t h e  
l e a s t  l i k e l y  t o  b e  d o i n g  e n o u g h  ( 3 7 % ) .

• L e t  m e  g e t  t h i s  s t r a i g h t :  7 3 %  o f  r e s p o n d e n t s  s a y  a v e r a g e  p e o p l e  
s h o u l d  d o  a  m o d e r a t e  a m o u n t  b u t  o n l y  a b o u t  o n e - i n - t h r e e  b e l i e v e  
t h a t  i s  h a p p e n i n g ?

• H m m m …  t h a t ’s  c u r i o u s .  Pe r h a p s  v e r y  f e w  a v e r a g e  p e o p l e  
p a r t i c i p a t e d  i n  t h i s  s u r v e y.  E i t h e r  t h a t ,  o r  t h i s  i s  a  c a s e  o f  –  
y e s ,  w e  s h o u l d  d o  m o r e ,  b u t  n o ,  d o n ’ t  c o u n t  o n  m e .

 



Hardcore “non-believers”?

It appears that among a quarter of the 
population, the climate movement has been 

unsuccessful in “connecting the dots” 
between global warming and the increase in 

severe weather events.

Yet, based on the results during the Trump 
presidency, there seems to be an 

opportunity to do so.

• O v e r  t h e  l a s t  1 0  y e a r s  t h e  p e r c e n t a g e  o f  A m e r i c a n s  w h o  b e l i e v e  t h a t  
t h e y  h a v e  s e e n  t h e  e f f e c t s  o f  g l o b a l  w a r m i n g  h a s  b e e n  c o n s i s t e n t .

• T h e r e  w i l l  a l w a y s  b e  a  s e g m e n t  o f  t h e  p o p u l a t i o n  w h o  w i l l  s t u b b o r n l y  
h o l d  o n t o  t h e i r  b e l i e f s .  T h i s  i s  t r u e  f o r  a l m o s t  a n y  i s s u e ,  n o t  j u s t  
c l i m a t e  c h a n g e .

• H o w e v e r,  w h i l e  D o n a l d  Tr u m p  ( n o t  e x a c t l y  a n  a l l y  o f  c l i m a t e  c h a n g e )  
w a s  p r e s i d e n t ,  t h e  p e r c e n t a g e  o f  p e o p l e  w h o  r e s p o n d e n t s  p o s i t i v e l y  
t o  e x p e r i e n c i n g  t h e  e f f e c t s  o f  g l o b a l  w a r m i n g  t i c k e d  u p  f r o m  6 8 %  i n  
2 0 1 5  t o  7 5 %  i n  2 0 2 0 .  



Advising Greentech 

companies to help 

maximize growth

Unbiased and Unfiltered
• An honest  assessment  o f  the  c l imate  change 

e f for t .  

• I  cover  wha t ’ s  work ing –  bu t  more impor tan t  -  
the  i s sues/ roadb locks  tha t  the  i ndust ry  wou ld 
p re fe r  to  ignore .

• A must - read for  anyone  w i th  a  des i re  to  
unders tand wha t ’ s  r ea l l y  go ing on  w i th  
r enewab le  energy  and c l imate  change .

I f  you  f ind  my  post s  i n format ive ,  
p l ease fo l low and  connect  w i th  me ,  

and share  these  posts .   
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